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Nr.20361J 
1978 -07- 07 A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. WIESINGER 

und Genossen 

.an den Bundesminister für soziale VerwaZtung 

be treffend Österreich1:sche Be leggaran tie fü.r ungarische Hei Zbäder 
und KuranstaZten 

Dem Vernehmen nach 80Zl seitens des Bundes in Aussicht genommen 

sein~ zur FÖrderung unga~ischer Fremdenverkehrseinrichtungen 

(vor allem HeiZbäder und KuranstaltenJ einen Österreichischen 

Kl"ed·it in HÖhe von 300 Millionen DolZar (ca. 5 Milliarden SohilZingJ 

und eine Belegsgarantie einzuräumen. 

Diese Förderungsaktion zugunsten ungarischer Konkurrenzunternehmen 

würde· besonders naehtei Z,z:ge Auswirkungen für den gesamtÖsterreiehischen 

Fremdenverkehr und insbesondere den Touri8mus~ in weZchem den 

Heilbädern und Kurorten eine tragende RolZe zukommt~ mit sich 
bringen. 

Durch diese Kreditvergabe ans Aus~and wUrden daher die heimiseh~n 

Kuro.rte und lJei lbädererheb Zieh konkuT'l'enz1.:ert und die vorangeführten 

Investitionen der Länder und der privaten Kuranstaltenträger in 

Frage gestellt. Außerdem ist zu bedenken~ daß es aus diesen 

Gesichtspunkten nicht tragba~ ersoheint~ Österreichische Patienten 

durohdie SozialversieherungsanstaZten in ausländische Kurbetriebe 

einzuweisen. Damit wird die Position derheimisahen Kureinriohtungen 

zusätzlich geschWächt. 
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Aus diesem Grund richten die unterzeichnten Abgeordneten an den 

Herrn Bundesminister für sozia"le VerwaZtung foZgende 

A n fra g e : 

1) Wie sieht die derzeitige Praxis der SoziaZversicherungsanstaZten 

hinsichtZich ~er Einweisung ßsterreichischer Patienten in 

ausZandische Kurbetriebe aus ? 

2) Werden Beiten~ der SoziaZversiaherungsanstaZten 8sterreichische 

Patienten auch in ausZandische Kurbetriebe eingewiesen, wenn 

für gleia~geZagerte Kran7<.heitsj'aZZe 8sterreichische Kurbetl'iebe 

eingerichtet sind ? 

:5) We lahe Ste Z Zungnahme bezieht das Bundesrninisterium für soziaZe 

Verwaltung in der Frage der Abgabe einer BeZegsgarantie für 

ungarische Heilbader un~ KuranstaZten ? 
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